

父亲被炸伤母亲身患疾病

7岁小欣悦学着坚强面对生活

用爱圆梦

本报9月10日讯(记者 谭文佳) 20年前,一场意外事故夺去了父亲吕则太的一只手臂,3年前,母亲丁晓梅因患腰椎间盘突出无法工作,周村年仅7岁的小欣悦从小就要学会自己照顾自己。

“那年村里有个亡命徒身揣好多炸药来到了欣悦舅妈家,扬

言要与他们同归于尽。当时周围聚集了好多村民,孩子的爸爸情急之下跑到那人面前夺过手里举着的一大捆炸药,可在夺下的瞬间,那人拉响了炸药。最后,欣悦的爸爸失去了左前臂。”丁晓梅在回忆起当年悲惨一幕时,还心有余悸。

父亲不幸致残对全家来说是个噩耗,可祸不单行,3年前母亲丁晓梅又查出了腰椎间盘突出,无法干活,整个家庭的重担落到了残疾的父亲身上。丁晓梅告诉记者,他们最多只能供小欣悦到初中毕业。也就是说,她可能上不了高中了。

记者了解到,欣悦的学习成绩一直名列前茅,回回都拿双A。面对这个热爱学习,对知识有极大渴求的孩子,一提到无法继续学业,丁晓梅也在不停地叹

气:“没办法,家里条件有限。”

俗话说,穷人的孩子早当家,小欣悦早就学会照顾自己。当同龄孩子都在穿新衣服玩新游戏时,小欣悦已经学会给自己洗衣服,帮家里分担简单的家务,照顾生病和残疾的父母。

当问到小欣悦长大后的梦想,不善言谈的小欣悦只简单地说她想当医生,或许是因为父亲的残疾和母亲的病让小欣悦有了这个梦想,从小欣悦的眼神里可以看出她对家庭圆满的渴望。

孔子文化走进校园



9日,周村区实验中学举行“孔子文化主题校园”建设启动仪式。中国孔子基金会《儒风大家》主编李路先生,周村区教体局党委书记、局长刁保良,为周村区实验中学“孔子文化主题校园”建设揭牌。

会上,周村实验中学校长安伟对广大师生提出了殷切的希望和具体要求,希望全体教师以本次大会为契机,积极主动、满腔热情地投入到新学期的教育教学中去,爱岗敬业,立德树人,为推动实验中学振兴,为周村教育事业的更大发展,做出积极的贡献。

启动仪式现场,师生们自编自演了精彩的文艺节目,讴歌了战斗在教育战线的广大优秀教师。

本报通讯员 张红霞 摄影报道



付颖带领孩子们体验厨房的乐趣。



淄博市实验幼儿园·付颖:

有爱就有一切

自1984年参加工作以来,付颖在淄博市实验幼儿园先后担任教师、教研组长、分园园长、保教主任等职。工作29年来,凭借扎实的业务素质和出色的工作成绩,先后荣获淄博市优秀教师、淄博市学科带头人、淄博市教学能手等多项荣誉。

付颖告诉记者,幼教老师是一份充满爱心的职业,只有从爱出发才能引导孩子健康向上发展。曾经5岁的鹏鹏因为父母离异,在班上默默无语,心事重重,和同伴们的关系紧张,常常抬手打人,乱发脾气。付颖每天都有意抽出时间和他玩,和他聊开心的事情,让他知道爸爸妈妈虽然不在一起了,可是都会永远爱他。付颖经常教导鹏鹏:“我们都是好朋友,不要把自己和大家分开。”经过开导,鹏鹏终于开口讲话了,也随和了很多。他会

主动找爸妈说出自己的不快乐,说出自己希望爸爸妈妈在一起的愿望。最后,爸爸妈妈在他的感动下终于复婚了。

冰心老人曾说过“有了爱就有一切。”这也是付颖一直信奉的真理。三十年如一日,始终工作在学前教育第一线的她在不断提高自身业务水平的同时,还积极扶持年轻教师的成长。通过“三研合一”、“特色课堂”、“观察记录”等教研活动,用29年积累的实践经验,毫无保留地对年轻教师进行指导和帮助,指导的青年青年教师王冰、崔俊秀、王艳君等8人被评为山东省教学能手、市特级教师、市教学能手、市学科带头人,荣获省市优质课一等奖,20多名年轻教师走上了班组长、教研组长和分园园长的岗位。

本报记者 谭文佳

淄博十七中·张宏伟:

老牛亦解韶光贵,不待扬鞭自奋蹄

张宏伟,现年58岁,34年教龄,29年担任班主任。一直在教学一线担任两个班的教学工作,先后兼任年级组长、语文教研组长、学校教学督导室主任。

张宏伟老师说,他始终都是把学生健康成长放在首位。有一年班里有个学生与家里闹翻出走,他多方走寻,到学生家里与他们主持家庭会沟通,使他重返校园。岳父患癌住院,需要经常护理,他也从未给学生耽误课。有个学生考上本科大学后送给张老师一本日记本,在扉页写道“……,老师,我终于成功了。也许你会笑着说,那是你自己努力的结果。可是我不能忘记,贪玩

的我刚入高中在班里排45名,而您并未因此看不起我,您让我当了英语课代表,我品尝到了担负责任的乐趣……”这个学生当年入学成绩距省重点学校录取最低分数还差70多分,现在她已是某大学的教授。

在获得教书育人楷模后,张宏伟感慨到:“近耳顺之年获此殊荣,回顾三十多年教育历程,感佩祖国日益富强,心印学生求知眼神,谗知责无旁贷。油然想起臧克家的《老黄牛》:‘块块荒田水和泥,深翻细作走东西。老牛亦解韶光贵,不待扬鞭自奋蹄。’”

本报记者 谭文佳



▲郭明汉带领老师们集体备课。

淄博一中·郭明汉:

让学生在爱心中成长

1988年7月,郭明汉从淄博师专英语系毕业,分配到淄博一中工作。这一年,他开始担任班主任,一干,就是25年。

都说当“老班”不易,班里60号人,60颗脑袋,60种秉性。他的“秘诀”是:关心爱护每一名同学。这一点在个别问题学生的身上尤其重要。2009年,他接教高一,班内有两同学,上课不认真听讲,与同学打闹,还沾染了抽烟,打架等不良习气。面对他们的问题,他没有盲目的批评指责,而是通过与他们谈心,了解问题的症结所在。针对“症状”,给他们足够的空间,每一周都与他们谈心,并且给他们推荐了《秘密》、《不是你诈》等书籍,使他们思想上发生了根本的改变。最终两人都以优异的成绩考入了重点本科院校。

2005年,郭明汉去一所初中学校参加活动,了解到该校初四的一名学生家境极为贫寒,他请该校校长领着去了她家,鼓励她要勇敢面对困境,并提出资助她完成学业,临离开时给她留下三百元钱。逢年过节他都买上油、面等去她家看望,给她信心和勇气。2006年,这个女孩顺利考入淄博一中。

如今,他依然勤勉快乐的当着他的“老班”。因为,“每天晚自习放学,听着学生高兴地与我说再见,我的内心就充满了幸福和喜悦。”

本报记者 谭文佳

桓台一中六千师生参加开学典礼

本报9月10日讯(记者 李超 通讯员 董献华) 9日下午,桓台一中2013—2014学年开学典礼暨庆祝第二十九个教师节表彰大会在教学楼前广场隆重举行。6000余名全校师生参加了庆典。

会上,学校相关负责人宣读了学校表彰决定,对170名教育教学先进个人进行了表彰,并对上学期评出的先进班集体、优秀团员、三好学生、优秀特长生等集体和个人予以通报表彰。学校还拿出一万元对今年高考中被清华大学录取的两名同学分别给予特别奖励。

学生代表向教师献词,表达他们的浓浓感恩之情。优秀教师代表曲红娟在大会上做了典型发言:倾心教育,做有境界的教师,用心教书,做有责任的教师,真心奉献,做有爱心的教师,我们坚信,一中教育的腾飞由我们撑起,千万孩子的梦想将从这里起飞。

博山区石炭坞小学自制贺卡传真情



▲学生为老师献上自制精美贺卡。

教师节当天,博山区石炭坞小学的校园里挂满了送给老师的感恩贺卡,同学们把自己对老师的感恩之情和节日祝福写在五颜六色的卡片上,为老师们送上了一份别样的节日礼物。学校提倡自制贺卡,把感恩教育融入到日常教育教学活动中,既锻炼了同学们的动手能力,又培养了他们勤俭节约的好习惯。对老师的祝福和感恩之情用一张张精心制作的贺卡在校园的各个角落中传递。

本报记者 谭文佳